

Almería y la Exposición de Sevilla

Arma al brazo

Notas varias

¿Va de veras y con interés?

El señor presidente de la excelentísima Diputación provincial ha tenido la amabilidad de comunicarnos por segunda vez a DIARIO DE ALMERIA su propósito de marchar a Sevilla con el fin de conferenciar con el señor Cruz Conde sobre la concurrencia de nuestra provincia a la Exposición Hispanoamericana.

Ya es algo dicho propósito, aunque pequeño y relativamente tardío por el tiempo disponible; y como dice un antiguo refrán que «el infierno está empedrado de buenos propósitos», por si acaso éste fuera uno de ellos, conviene que, arma al brazo, sigamos laborando como hasta ahora.

Por lo dicho, y a fin de no perder tiempo ni ocasión, es de esperar que la Cámara Oficial de Comercio habrá de cumplir seguidamente lo solicitado por los firmantes del escrito de que dimos cuenta en el número del DIARIO de fecha 29 de septiembre.

¿Recursos?

Como el efectivo necesario para concurrir a la Exposición no nos va a caer del cielo, suponemos que el señor Madariaga, y con él la Comisión de Hacienda de la excelentísima Diputación provincial, habrán cuidado de consignar en los presupuestos que están confeccionando, la cantidad suficiente para atender a aquel fin, si en d o también conveniente que se haga comprender a los

Ayuntamientos de la provincia la necesidad de que se consignen en sus respectivos presupuestos un tanto por ciento prudencial sobre éstos, que pudiera ser el uno o el uno y medio, destinando su importe a contribuir con la Diputación a los gastos de diversa índole que origine la concurrencia de Almería al Certamen que nos ocupa.

Si no se empieza por aquí, ¿qué planes se van a proponer al señor Cruz Conde en la tan anunciada y cacareada visita?

¿Incomprensión o mezquindad?

De la indicación oficiosa que nos ha hecho un importante elemento de esta Cámara de Comercio sobre el escrito presentado a ésta, deducimos que hay en ella quienes, o no se dan cuenta del verdadero alcance y trascendencia que para Almería tiene la Exposición Hispanoamericana, o ven las cosas desde un punto de vista tan pobre, o mejor dicho, tan mezquino, que apena.

Para uno y otro caso, en números sucesivos haremos ver las razones que obligan a Almería a tener representación propia en la Exposición, y las numerosísimas ventajas de orden moral y material que con ello habremos de obtener, bastándonos, para aquel fin, con ampliar muchas de las observaciones que en su tenaz campaña ha hecho brillantemente nuestro querido compañero, don Jesús Manzano de Castro.

A. Guerra

INFORMACION DEL DIA

El presupuesto municipal

El próximo día 13, terminan definitivamente el plazo de reclamaciones al proyecto de presupuesto municipal para el año próximo.

Obras del Puerto

En las oficinas de esta dependencia se está tramitando el pago de la expropiación de las áreas situadas entre las calles de Mercedes Campos y Arapiles, para cuyo objeto respectivamente se libraron las cantidades necesarias.

Servicios agrícolas

Esta tarde, a las cinco, se reunirá en el despacho del ingeniero jefe del Servicio Agronómico, la Junta administrativa de los servicios agrícolas provinciales, para despachar diversos asuntos de su competencia.

La prescripción de créditos

Hasta el día 26 del actual, como último y definitivo plazo, pueden formularse reclamaciones por los acreedores del Ayuntamiento con anterioridad al año de 1924, contra la prescripción de sus créditos de conformidad con la propuesta del señor Intendente de fondos municipales.

Buque francés

Ayer fundó en nuestro puerto, procedente de Alicante, el transatlántico francés «Córdoba» que tomó puerto y barrió de una con destino a Buenos Aires, para donde zarpó.

Subasta

Para los días 10 y 11 del actual, anuncia el Monte de Piedad y Caja de Ahorros, la subasta de ropas empeñadas durante el mes de nuestro pasado y de las subastas pignoradas en julio del año 1927.

Ampliación de estudios

Para efectuar estudios en la clínica del doctor Marañón, ha marchado a Madrid en el tren rápido de ayer el presidente del Colegio de médicos, doctor Martínez Llamas.

Nuevo sobrestante

En las oposiciones celebradas recientemente en la Dipu-

tación provincial para proveer una plaza de sobrestante de Vías y Obras, se ha sido nombrado esta, tras brillantes ejercicios, a nuestro particular amigo don Manuel Ramos Mena, y a don Modesto Sevilla Baeza, ya de oficio.

Enfermo

Se encuentra muy mejorado de la dolencia que venía padeciendo nuestro estimado y buen amigo don Luis de Castro Rodríguez, ciego y competente segundo jefe de Policía de esta capital.

Enlace

Ayer, y en el domicilio de la novia, contrajeron los sagrados e indisolubles lazos del matrimonio, la encantadora y gentil señorita Isabel María Fernández con el distinguido joven don Luis Peleto Gamáez, médico de Aguilas.

Asistieron de padrinos al oficial de Telégrafos don Juan Prieto, hermano del novio, y doña Isabel Fernández Palazón, madre de la novia.

Firmaron el acta matrimonial don José Ferrández, ayudante de marina; don Enrique Martínez, médico; don Juan Ferrández, farmacéutico y don Francisco Miranda, industrial, por parte del novio; y por la de la contrayente, el director del Instituto, don Gabriel Calleja Maidonado; el médico don Francisco Rivas; el abogado don Francisco Calleja González; don Santiago Capella, ayudante de Obras Públicas y don Urbano Martín Ferrández, nuestro notario.

La boda se celebró en la mayor intimidad por el reciente luto de la desparejada. A los novios, que salieron de viaje a distintas poblaciones de Castilla y oeste de Andalucía, le deseamos una eterna luna de miel.

Los que viajan

Ha salido para sus posesiones de Overa don Vicente Mena y Mena. Acompañado de su distinguida familia ha salido para

Bentarique el secretario de Ayuntamiento don Pedro Andrés.

Se encuentra entre nosotros el secretario del Ayuntamiento de Izalco, don Luis Ruiz Rovira.

Ha marchado a Madrid el estudiante de Derecho don Alberto Rojas Torello.

Ha llegado de Málaga don Emilio Reme, subdirector e ingeniero jefe del servicio de material y tracción de la Compañía de Andaluces.

Hablando con el alcalde

Al recibimos estas de ayer en su despacho oficial el alcalde de la ciudad, señor Rovira Torres, nos manifestó que al leer nuestro artículo de fondo inserto en el número pasado, respecto al serio peligro que supone para los transeúntes la existencia de casas ruinosas en la Plaza de San Antón, había marchado a dicho lugar con el señor arquitecto municipal y con el maestro de obras de este Municipio, para ver personalmente la denuncia que se le formulaba.

Añadió que por no estar en suena capital el dueño de los inmuebles citados, se le había escrito a Madrid donde se encuentra a fin de que con toda urgencia sobre una persona apoderada debidamente para abonarle el importe de la expropiación de las expresadas casas y que una vez efectuada dicha operación se ordenará la demolición de las ruinosas casas.

Dijo asimismo que hasta tanto y para evitar que los niños de aquellos contornos pesquen en los edificios señalados, en donde corre inminente peligro, había ordenado la implantación de un servicio de vigilancia durante el día y parte de la noche.

Por nuestra parte nos congratulamos de que el señor Rovira Torres haya atendido de la forma que dejamos apuntada, la queja que exponíamos, para bien de todos aquellos vecinos.

Campaña frutera

Ayer tarde se encontraba dispuesto para salir el vapor «Kino» para Londres con 11 075 barriles y 130 medios.

El vapor «Pinto» salió esta tarde a Bremen con 10 269 barriles y 144 medios.

El transatlántico «Córdoba» salió ayer para Sudamérica con 5 147 barriles y 270 medios.

En la tarde de ayer se sacaron en puerto esperados órdenes los siguientes vapores: «Zamos», para Londres; «Hilfen», para Glasgow; y «Prace», para Liverpool.

En la Cámara Oficial Uvera se han recibido los siguientes telegramas de venta: «GLASGOW».—Vapor «Cartavoz» vendió de 10 a 20 y el «Chitay» de 12 a 15.

«SOUTHAMPTON».—Vapor «Megilde» vendió de 11 a 17; mayoría de 14 a 16.

Quedaron sobre muelle unos 150 000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 87 vapores 694 321 barriles y 3 572 medios. En igual día del año anterior se habían exportado en 87 vapores 643 934 barriles y 868 medios.

Resumen por mercados de la actual campaña uvera.

Table with 3 columns: Mercado, Barriles, Medios. Includes entries for Liverpool, Hamburgo, Londres, Glasgow, Hull, Cardiff, Bristol, Southampton, Manchester, Bremen, Copenhague, Suecia, Noruega, Sudamérica, Newcastle, Christiania, Finlandia, Marsella, Dakar.

Reos ferroviarios

Junta general extraordinaria

(Conclusión)

En estas condiciones seguimos laborando para asociar a las Secciones retiradas. Poco después regresaron las de Jerez y Cádiz. Con las de Guadix y Granada se necesita otra labor, o que el tiempo como buen tesigo dada nuestra sistemática intervención deponga su actitud y vuelva otra vez todo a la más perfecta normalidad.

Respecto a la de Granada he de objetar que desgraciadamente no tuvimos compañeros serios y verdaderos amantes de la Asociación, y además parece ser no fuimos comprendidos por la Autoridad entonces estamada, y por ello desistimos de tal empresa.

Hoy, y según habrás leído en este trabajo en lectura de correspondencia esta Sección abrió sus puertas a sus afiliados.

Nuestro Sindicato de Andaluces y Sur de España, tiene muchas reclamaciones por presentar, otras tramitadas ya al Comité Paritario.

Respecto de este Organismo he de hacer las observaciones siguientes:

Apaludo la idea de la constitución de esta entidad por entender que es buena por demás, labor que compete a su establecimiento a los Excepcionales señores Ministros de Trabajo y Fomento.

Este Centro justo y compensador me de la satisfacción de una balanza Uco y otro pifilo representan a la acción patronal y a la acción obrera; para equilibrar esta, existe un fío, ese fío está genéricamente representado por el Presidente del Comité Paritario, representante exclusivo del Gobierno, que decide, y maltr. todos, exclusivamente todos, nos inclinamos a respetar la ley es indiscutible, es irrefragable, y como ley tenemos todos también que acatarla. Procurando no apartarnos de ella, los resultados, serán justamente equitativos.

He aquí porqué vuelvo a decir que estos tribunales son de provechosos resultados, porque si hay fuerza en la Representación Patronal, también la existe en la Representación Obrera, máxime cuando hoy, tenemos un Presidente en el referido Organismo que de virtudes excepcionales está bien dotado, y en casos donde la Representación Patronal quería justificarse en términos apartados de la ley, entonces con lazo de caballero justo con equidad sin límites llamaba al orden a ésta y le hacía saber los agravios que deberes que tenía que cumplir.

(Intermitentes aplausos).

Hechos presentado la jornada de 8 horas, después que el Gobierno las tenía concedidas hace próximamente ocho años, ¡Oh Compañías!

Elogia la misión del ferroviario con la Nación, la vida de ésta es la vida de aquel hay toda la personal en las estaciones con un trabajo diario de 12 horas y atendiendo a la catástrofe de Madrigueras cree y señala de que la mayor culpa de ésta cabe sobre sí duda alguna a la Compañía, que esquivando las leyes, burlándolas en todo aquello que le es factible, no dá a su personal el suficiente desahogo para que el deber a que está sometido a cumplir dé los más satisfactorios resultados.

Signe explicando la actuación en el Comité Paritario, respecto a declarar de gran tráfico a ciertas estaciones que lo poseen. En este caso se les suscita innumerables obstáculos, quedando por ello padeciente hasta el año próximo.

Por lo expuesto exijo a todos que es necesario una ayuda moral conservando el mismo puesto de unión a fin de que las esperanzas se vean prontamente realizadas.

Si recurrir al Comité Paritario hemos conseguido bastantes mejoras.

Una de ellas es el impuesto de utilidades el que se ha reducido en parte y eliminado a otros La exención corresponden a los lampistas, mozo lam-

pietas, factores de recorrido, mozos de estación, guardas, guarda muñetas, escopeteros, ordenanzas, jardineros, mozo de tren etc.

Esta gestión de quedar exentos estos agentes obedeció al Sindicato que visitó al señor Delegado de Hacienda en Málaga, haciéndole ver que esos obreros humildes, raso que atendió y desde aquel entonces quedaron eximidos.

Respecto a la jornada de ocho horas para maquinistas y fogoneros desde luego se le aboraz hoy las horas extraordinarias; pero si fiamos en los depósitos nos ficheran en los centros se accediera al número de horas efectuadas y si éstas al cómputo del mes rebasan en las horas que fiamos estipuladas de trabajo ordinarias, se las consignara en modelos propios al caso para que en su día sean abonadas.

A este punto he de hacer observar que el presidente del Comité Paritario está con otros para su mejor solución.

Se ha conseguido también la intervención del Comité Paritario que el desahogo de una o dos décimas al abono de la paga extraordinaria a aquellos agentes que por enfermedad no llegaron a cubrir el cupo de días de trabajo que tenemos asignados, queda sin efecto toda vez que no es tal paga extraordinaria sino que es una retención mensual que la Compañía se queda en su caja (reclamando con ella) para luego abonarla en el mes de abril o mayo todos sabemos.

Hay muchos más casos resueltos por el Comité del Sindicato directamente que en estos momentos no recuerdo, y os ruego me perdéis tal omisión.

Habla del día de descanso en los depósitos y recorrido y abra más a los jefes inmediatos que a la misma dirección.

A la discusión de este asunto en el Comité Paritario, contestó el representante patronal don Miguel García Varo que no podía acceder la compañía por los numerosos gastos que ocasiona a ésta.

A ello contestó apresuradamente el presidente del Comité que no era razón abonada, sino que estaba estipulado en la ley y que ésta había que cumplirla, indicándole además que si hoy no pagaban, que quedase anotado en modelos apropiados, y su abono en su día quedaba pendiente de la resolución que estimara el Comité Paritario.

El representante patronal al hacer declaraciones sobre el particular se extrañaba de que estos obreros trabajasen 365 días consecutivos; lamentable extrañeza por cuanto él mismo podía comprobarlo con los partes diarios que remiten al Centro estas dependencias.

Me refiero ahora al Congreso ferroviario del año 1922. Se me encomendó una gestión de organización profesional de todos los ferroviarios españoles, dividiéndolos éstos en Comités regionales, fundados Oeste, Norte, Este, Sur y Centro. Al llevar a cabo la citada gestión, encontré una serie de obstáculos iniciados por la Industria Nacional, entendiendo que no era ocasión de agruparnos, toda vez que en el fondo existían no profesionales sino políticos, y para destruir lo que ya tenía hecho, bueno era afianzarlos más y estar más consolidados.

A mi decisión creí cumplir con mi deber. (Grandes aplausos). Hoy casi hecha totalmente nuestra Organización me satisface venga a mi memoria tal suceso toda vez que hoy por situación precaria de la Compañía de Madrid, Cáceres y Portugal y otras acciones en virtud de dos R. O. distadas pasan al Estado el que ofreció después a empresa potesta con el nombre de Región Ferroviaria del Oeste.

Posiblemente esto, se acordará con otras Compañías viniendo a corroborar lo que os comunico en mi primera visita a ésta, y más aún cuando hablaba al Sindicato Nacional de la Industria de estas Divisiones me correspondían, que no eran fáciles jagrupar a los obreros en este sentido.

Me ocupo ahora de un asunto ocurrido en la Zona de Va-

TRAGEDIAS NACIONALES

El dolor se recrudece. La amargura se aumenta en proporciones aterradoras. Aún permanecen los ojos anegados en lágrimas por la catástrofe del Noveleras, cuando llega hasta nosotros la noticia de otro siniestro de tan considerable magnitud como el primero: la horrible y espeluznante tragedia de Cabrerizas Bajas.

Días de luto nacional, horas lúgubres y conmovedoras para España; parece como si un castigo providencial amenazara azotarnos, y que estas fueran las señales precursoras de los males que han de sobrevenir; pero no seamos pesimistas; consideremos que, tras estos días turbulentos, vendrán otros más bonancibles y dichosos, poniendo punto final a este drama, que tantas vidas ha costado.

Estos memorables, cuando dolorosos momentos, han de grabarse indeleblemente en el espíritu ciudadano y, todos, unificando nuestras ideas, fusionando nuestros corazones en un común sentir (que en estos momentos es el mismo) deberíamos solicitar de los altos poderes se señalara anualmente un día, en el que se celebrara el aniversario de tan innumerables víctimas, así como para conmemorar un hecho glorioso, se declara fiesta nacional.

Injustificadas quizá, serán las acusaciones que pueden formularse con motivo de tan tremenda catástrofe; además, que ya las autoridades jurídicas, serán las encargadas de depurar las responsabilidades; pero es lo cierto que muchos de estos hechos acaecen por improvisación, enfermedad española, heredada de nuestros invasores los musulmanes.

Si existiese una rigida inspección, si no se contraviniesen las disposiciones que regulan los espectáculos públicos, las bombas contra incendios no serían objetos decorativos en

la inmensa mayoría de los teatros y su organización estaría perfectamente organizada, y, entonces, no sucedieran estos casos lamentables, o de acaecer, nunca tendría la considerable importancia del que nos ocupa. Esta despreocupación, este abandono secular es conatural e innato en nuestra raza, y como dice un adagio vulgarísimo: «Que no nos acordamos de Santa Bárbara hasta que truena».

Pero si nos consterna como españoles el suceso de la corte, ¿cuántas lágrimas lehem s derramar, especialmente los almerienses, por el triste episodio de Cabrerizas? Melilla, es Almería al otro lado del mar. Es nuestra ciudad hermana, que se compenetra, que se une, que se enlaza con Almería. Aquí el mar, no es el abismo que separa, es el lazo que nos aprieta, que nos atrae, que nos individualiza en un solo ser. El ruido de las olas en una y otra parte es el mismo. El latido del corazón millenario, es perceptible al oído almeriense. Así como el hermano llora las penas de los suyos, Almería llora fraternalmente los padecimientos de Melilla y sus copiosas lágrimas se deslizan suave y cautelosamente entre las olas, presentándose arrulladora a los pies de aquella noble ciudad, para compartir con ella los pesares que le afligen.

¡Almería! Tú, que siempre acudiste solícita en socorro de tu ciudad hermana en los trances más apurados de su existencia; tú, que en todo momento correspondiste a la simpatía que te profesa, aprovecha esta ocasión para exteriorizar tus amores, siendo la primera que se presenta ante ella diciéndole: hermana, ¿qué deseas? ¿qué necesitas? Habla y se te escuchará. Solicita y se te concederá. Pide y se te dará.

J. López Espejo

Entre los primeros que acudieron a prestar auxilio a las víctimas de la catástrofe ferroviaria, figuraba un almeriense

Por la información de «El Sol» y por cartas particulares recibidas en esta, hemos sabido la actitud caritativa y generosa, del joven almeriense estudiante de Medicina, don Francisco Zaragoza Garrido, que hallándose en la estación de Baena de paso para Madrid, a donde se iba a trasladar precisamente en el expreso de Algeciras, empezó a correr rumores, ante la carencia de noticias, de que había ocurrido un choque de trenes.

Esto produjo el consiguiente desahogo en la estación de Baena, que impidió que el personal ferroviario adoptase resolución alguna, hasta la llegada del expreso de Sevilla en el que viajaba el delegado Brackensbury, teniente coronel jefe de Aviación.

Después de esto de la catástrofe, comisionó al personal ferroviario para la formación de un tren de socorro, y requirió el auxilio de algunos médicos, presentándose un médico parisiense y ofreciendo sus servicios como estudiante de Medicina, nuestro paisano Zaragoza, que fue honradamente aceptado, partiendo inmediatamente para el lugar de la tragedia a donde llegaron los primeros.

Una vez allí, y ayudando al médico de la expedición de socorro, se destacó sobre manera el joven Zaragoza en la asistencia y cura de los numerosos heridos, desde la sustra de la madrugada a las doce del día por lo que mereció ser felicitado por las autoridades y el Juzgado que instruyó las primeras diligencias, ante la abnegada labor desarrollada de modo altruista por el joven estudiante.

Al hacer esta breve reseña de la noble actuación de un paisano, la hacemos constar con gusto y le felicitamos por su generoso proceder.

El mejor café, «La Negrita», Príncipe 20.

Casa recomendada en sustrería fina la de A. SALAS Paseo del Príncipe, 55 ALMERIA

El general Sanjurjo

Llega a la capital del Protectorado

El alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, ha llegado hoy a Tetuán, habiendo sido cumplimentado por las autoridades.

El general ha solicitado del Gobierno un crédito de dos millones de pesetas para la construcción de unos polvorines aduados.

Actuaciones acerca de la catástrofe de Melilla

El juzgado que instruye las diligencias por la explosión del polvorín de Cabrerizas Bajas continúa su labor.

Viajes del señor Cambó

«La Ven de Catalunya», órgano de los hechos regionalistas, anuncia a sus lectores en el número de hoy que el señor Cambó, «dirigido del regionalismo catalán, se encuentra en Bélgica desde donde se trasladará a Alemania, regresando luego a Barcelona».

Llegada a Bruselas del autogiro del señor La Cierva

Telegráfica de Bruselas dando cuenta que el ilustre ingeniero español señor La Cierva, tripulando el autogiro de su invención, ha llegado hoy al aeródromo Evere, de aquella capital.

El matrimonio Tunney es ruidosamente silbado

Diada de Roma que el matrimonio Tunney, al abandonar esta población, sostuvo una verdadera lucha contra periodistas y fotógrafos, que a todo trance lo sollicitaban para satisfacer las inquietudes del moderno reporterismo.

Disposiciones oficiales

Se ha dispuesto que el general Hermosa continúe en el cargo de asambleista. Y el señor don Santiago Fuentes Pila ha sido designado miembro de la Asamblea Nacional.

Presentación de credenciales

El próximo sábado tendrá lugar la presentación de credenciales a S. M. el rey por el embajador de Inglaterra. También el lunes venidero tendrá lugar el mismo acto oficial por el embajador de Chile.

Después de herir a su esposa intenta suicidarse

En la calle de Londres de esta corte ha tenido lugar un trágico suceso. Hoy ruidoso por cuestiones familiares el matrimonio compuesto por Manuela Gómez y su esposo Anastasio Prieto, el día después de hacer un disparo a su esposa volvió el arma contra sí resultando ambos heridos de gravedad.

Estado del duque de Tetuán

Participan de la corte que el ministro de la Guerra ha pasado la noche relativamente tranquilo, pero en el día de hoy ha habido necesidad de suministrarle varias inyecciones por encontrarse muy decaído.

Acerca del indulto

En la «Gaceta» del próximo pasado día 3, llegada ayer a nuestra Redacción, se publica una circular del fiscal del Tribunal a la Suprema relacionada con el Real decreto de indulto, y cuyo general conocimiento lo consideramos de gran interés.

Una circular del fiscal del Supremo

Más un exceso de original inapreciable, nos impide el que dicha circular la insertemos en el presente número viéndose obligado a hacerlo en el próximo.

Espectáculos

En Cervantes. Compañía de zarzuela y revistas de Gómez Gimeno. Función para esta noche a las diez y cuarto.

En Variedades

Cinematógrafo. Función para esta noche a las 10:30. «Astasidades Garmont, 32», en una parte; «Casimiro y los ladrones», dos partes, y «La mujer de su casa», seis partes.

En Hesperia

Cinematógrafo. Función para esta noche a las 10:30. «Las andanzas de una mecánografa» (dos partes), y «Un co razón para dos» (seis partes).

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Los reyes en La Granja

Don Alfonso y doña Victoria se trasladaron esta tarde a La Granja con objeto de visitar a su augusto hijo el príncipe de Asturias, que, como es sabido, permanece en dicho real sitio desde hace algún tiempo.

En las primeras horas de la noche regresaron a Madrid sus majestades.

La firma de hoy

Entre los decretos de Guerra que han sido firmados hoy por el monarca figura el siguiente: Se nombra gobernador general de las prisiones militares el coronel de Infantería don Manuel Martínez, que actualmente desempeña la jefatura del regimiento de Navarra.

Recepción de donativos

El señor Primo de Rivera ha recibido hoy una carta suscrita por la señorita Mercedes Castellanos, en la cual se adjuntan 10.000 pesetas, cantidad con la cual la referida dama contribuye a la suscripción abierta en favor de las familias perjudicadas a consecuencia de la explosión producida en el fuerte de Cabrerizas Bajas de Melilla.

El duque de Tetuán, mejorado

El ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán, ha experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad de su estado.

Las obras del teatro Español

El alcalde de Madrid, señor Aristizábal, en su conversación con los periodistas ha manifestado que las obras que se realizan en el teatro Español, se encuentran adelantadísimas.

Los conciertos de la Banda Municipal

También anunció el señor Aristizábal que la brillante Banda municipal madrileña, marchará mañana a Tetuán el objeto de dar dos conciertos en aquella plaza.

El viaje de Estella a Zaragoza

A las ocho de la noche marcharon a Zaragoza el jefe del Gobierno, marqués de Estella, el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, y el encargado del ministerio de la Guerra, general Losada.

Del incendio del Novedades

En su domicilio de la calle de Abades ha dejado de existir doña Dolores Jiréaz, herida gravemente al producirse el incendio en el teatro Novedades.

Muere uno de los heridos en el siniestro del Novedades

El espacio de la hirada, don Antonio González, que también resultó herido en la catástrofe, continúa en grave estado.

Los alumnos de la Academia General Militar

Zaragoza.—Se ha incorporado en la Academia General Militar 212 nuevos alumnos.

La coronación de la Virgen de Guadalupe

O Cáceres.—Comunican de Guadalupe que sigue el solemne novenario en honor a la Santísima Virgen.

Las actuaciones judiciales

El juez especial que interviene en el sumario instruido por virtud del incendio del teatro Novedades, ha continuado hoy en la práctica de las diligencias sumariales.

Heridos que mejoran

Lleares.—Los heridos hospitalizados en esta localidad con motivo del choque de trenes en Madrigueras, empiezan a mejorar.

Traslado de un cadáver a Lorca

Lleares.—Hoy ha tenido lugar el traslado a Lorca del ambulante de Correos señor García Martínez.

Estado en que quedaron las locomotoras que chocaron en Madrigueras

Lleares.—Al proceder hoy a retirar los restos de las locomotoras que chocaron en Madrigueras existen éstas empujadas de tal forma que ha habido necesidad de cortar los esganchos con potentes sopletes.

Los alumnos de la Academia General Militar

Zaragoza.—Se ha incorporado en la Academia General Militar 212 nuevos alumnos.

La coronación de la Virgen de Guadalupe

O Cáceres.—Comunican de Guadalupe que sigue el solemne novenario en honor a la Santísima Virgen.

Las actuaciones judiciales

El juez especial que interviene en el sumario instruido por virtud del incendio del teatro Novedades, ha continuado hoy en la práctica de las diligencias sumariales.

Estierro de una de las víctimas

Esta tarde se ha celebrado el sepelio del carpintero Valentín Pavón, que falleció ayer a consecuencia de las graves quemaduras que hubo de producirse en el siniestro del teatro Novedades.

Reparto de socorros a los perjudicados por el incendio del Novedades

Por el Ayuntamiento se continúa realizando el reparto de socorros a las familias damnificadas por la catástrofe producida en el teatro Novedades.

Noticias de provincias

Visita de monumentos por unos congresistas. Sevilla.—Los individuos que han sido designados para asistir al Congreso del Acero y del Hierro por la mañana han llegado a esta ciudad.

Vapor naufragado

Bilbao.—El vapor «Aspe Merdi», de la compañía Seta y Aznar, se ha perdido totalmente en el archipiélago de las islas de Cabo Verde.

Gitana muerta de un tiro y gitano gravemente herido

Barcelona.—De una cerabana de gitano asampada en las estufas de Puigerrá vieron morir de un golpe, desahillada.

Funerarias por las víctimas de las catástrofes

Lleares.—Mañana se celebrará solemne funeral por las víctimas del incendio del teatro Novedades, el polvorín explotado en Cabrerizas Bajas y el choque de trenes en Madrigueras.

Heridos que mejoran

Lleares.—Los heridos hospitalizados en esta localidad con motivo del choque de trenes en Madrigueras, empiezan a mejorar.

Traslado de un cadáver a Lorca

Lleares.—Hoy ha tenido lugar el traslado a Lorca del ambulante de Correos señor García Martínez.

Estado en que quedaron las locomotoras que chocaron en Madrigueras

Lleares.—Al proceder hoy a retirar los restos de las locomotoras que chocaron en Madrigueras existen éstas empujadas de tal forma que ha habido necesidad de cortar los esganchos con potentes sopletes.

Los alumnos de la Academia General Militar

Zaragoza.—Se ha incorporado en la Academia General Militar 212 nuevos alumnos.

La coronación de la Virgen de Guadalupe

O Cáceres.—Comunican de Guadalupe que sigue el solemne novenario en honor a la Santísima Virgen.

Las actuaciones judiciales

El juez especial que interviene en el sumario instruido por virtud del incendio del teatro Novedades, ha continuado hoy en la práctica de las diligencias sumariales.

Heridos que mejoran

Lleares.—Los heridos hospitalizados en esta localidad con motivo del choque de trenes en Madrigueras, empiezan a mejorar.

Traslado de un cadáver a Lorca

Lleares.—Hoy ha tenido lugar el traslado a Lorca del ambulante de Correos señor García Martínez.

Estado en que quedaron las locomotoras que chocaron en Madrigueras

Lleares.—Al proceder hoy a retirar los restos de las locomotoras que chocaron en Madrigueras existen éstas empujadas de tal forma que ha habido necesidad de cortar los esganchos con potentes sopletes.

Los alumnos de la Academia General Militar

Zaragoza.—Se ha incorporado en la Academia General Militar 212 nuevos alumnos.

La coronación de la Virgen de Guadalupe

O Cáceres.—Comunican de Guadalupe que sigue el solemne novenario en honor a la Santísima Virgen.

Las actuaciones judiciales

El juez especial que interviene en el sumario instruido por virtud del incendio del teatro Novedades, ha continuado hoy en la práctica de las diligencias sumariales.

Heridos que mejoran

Lleares.—Los heridos hospitalizados en esta localidad con motivo del choque de trenes en Madrigueras, empiezan a mejorar.

Traslado de un cadáver a Lorca

Lleares.—Hoy ha tenido lugar el traslado a Lorca del ambulante de Correos señor García Martínez.

Ha sido preparado el campo de aterrizaje para los aviones que llegarán a Guadalupe el día de la coronación de la Virgen.

A esta solemne ceremonia concurrirán el rey, Estella y algunos ministros, la nobleza y el cabildo catedral.

Accidente de aviación

Gerona.—Un aeroplano de la compañía Latoeere que se dirige a Tolosa, en su vuelo obeso con uno de los picos de la montaña titulara Sampedro Rojas.

El aparato cayó violentamente a un precipicio, incendiándose y muriendo carbonizados tres de los ocupantes del avión.

Joven electrocutada

Jaén.—En el pueblo de Villanueva de la Rusa desprendió un cable de alta tensión, acazando en su caída a la joven Carmen Martínez, que quedó muerta en el acto.

Vapor naufragado

Bilbao.—El vapor «Aspe Merdi», de la compañía Seta y Aznar, se ha perdido totalmente en el archipiélago de las islas de Cabo Verde.

Un remolcador portugués, que acudió a las bombas de socorro del buque español, sólo pudo salvar a la tripulación.

El «Aspe Merdi» salió del puerto de Bilbao el 20 del pasado septiembre con carga para Gijón y otros puertos hasta llegar a Buenos Aires.

EXTRANJERO

El dirigible "Zeppelin" permanece 34 horas en el aire

Berlin.—Después de aterrizar el dirigible «Cerde de Zeppelin» en el que iba el doctor Eckener, éste ha manifestado que la hermosa aeronave ha permanecido en el aire 34 horas, haciendo un recorrido de 28.000 kilómetros.

El dirigible alcanzó su máxima altura durante la noche, volando sobre el mar del Norte y elevándose a 2375 metros.

No ha sido confirmada la noticia de que el dirigible «Cerde de Zeppelin» haya volado sobre la actual residencia del ex-kaiser, Guillermo II.

ESPECIAS

molidas y en grano de lasupremable calidad. La Equitativa, Mariana, 1.

La Bolsa

Benda 4% interior 7490
4% exterior 8910
5% amortizable 9595
5% 1917 9420

Tripas

de buen cerdo y ternera recién recibidas. La Equitativa, Mariana, 1

Antonio Campoy Ibáñez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Director por oposición del Consultorio Oftálmico de Pozos y Dispensario Antituberculoso Municipal. Consulta de 9 a 5. Ferris, 18, pral.

DERECHOS REALES

Gestión de toda clase de asuntos relacionados con este impuesto. Presentación de documentos, obtención de certificaciones, reclamaciones, inscripción en el Registro de la Propiedad, etc., etc.

Alfredo García Briet

ex abogado del Estado interior. Puerta de Purchén, 1, pral. 1.ª y 2.ª

No tiene rival el café

LA NEGRITA. Exclusiva «La Oriental». Príncipe, 20. Teléfono del «Diario»

MADRID AL DIA Ha llegado a Madrid

Esta mañana, la familia real

A las diez de esta mañana llegó a la estación del Norte, el tren especial en el que se trasladó a Madrid la familia real.

Con SS. MM. regresaron a la Corte, los séquitos respectivos. En la estación esperaban a los reyes e infantes, el Gobierno en pleno, las autoridades, diversas comisiones y representaciones, y numerosas personalidades.

El soberano descendió del tren en primer término, haciéndolo después la reina y los infantes, y a continuación, los séquitos respectivos.

La real familia fué cumplimentada por todos los allí presentes. Don Alfonso, que vestía el uniforme de almirante, revistió a una compañía del regimiento de Asturias, que tributó al monarca los honores reglamentarios.

Desfilada después dicha compañía ante las reales personas, organizó la comitiva, dirigiéndose ésta hacia Palacio.

Don Alfonso y doña Victoria ocupaban un «landau» descubierta, al cual prestaban guardia varios elementos de la Escolta real.

A continuación de dicho coche, marchaban otros carruajes ocupados por los infantes e séquitos.

Al llegar a Palacio el real cortejo, cumplimentaron a Sus Majestades los altos palatinos.

Posto después de la llegada de los reyes a Palacio, se trasladó al regío Alcázar, el señor Primo de Rivera.

En la Cámara regia permaneció el marqués de Estella, despidiendo con el monarca por espacio de una hora.

Al salir de la real estancia el jefe del Gobierno, fué éste abordado por los periodistas, interrogándosele acerca de su entrevista con el rey.

El señor Primo de Rivera manifestó a los reporteros, que había sometido a la firma del soberano diversos decretos de Guerra, todos ellos de escaso interés.

Añadió el marqués de Estella, que S. M. el rey había acordado contribuir con diez mil pesetas a la suscripción abierta en favor de las familias damnificadas por la catástrofe de Cabrerizas Bajas, en Melilla.

Añadió a los periodistas el jefe del Gobierno, que esta noche se proponía marchar a Zaragoza, con objeto de asistir en esta capital a la inauguración de la Academia General Militar.

Continuó diciendo el jefe del Gobierno, que dando Palacio se trasladaría al Ministerio de la Guerra, a fin de continuar el examen del proyecto de su viaje a Canarias.

Por último—añadió el señor Primo de Rivera—que en tanto yo proyectaba la realización de dicho viaje, el Ayuntamiento por su parte, se proponía que la Banda municipal de Madrid se trasladase con el jefe del Gobierno a Canarias, con objeto de hacer más agradable la estancia del presidente en aquellas nuestras posesiones insulares.

A cuyo proyecto—siguió diciendo el marqués de Estella—me he opuesto resueltamente, ya que, en caso contrario, un viaje de tan lucido conjunto musical, significaría la producción de un gasto tan excesivo, que, en modo alguno, puede justificarse debidamente.

Además—terminó manifestando el señor Primo de Rivera—estoy dispuesto a rechazar cuantos homenajes se me quieran tributar, durante mi estancia en Canarias.

Voy a aquellas posesiones como jefe del Gobierno, y mi gestión, solo se limita a revistar los servicios administrativos en aquella Isla.

Con referencias a estas pretensiones he telegrafado a las autoridades de aquella provincia insular, diciéndoles que es mi deseo no aceptar homenaje alguno en mi estancia en Canarias.

CORREAS MADRID Claudio Coello, 6 Teléfono 50.501 Casa Triple Toro Para pedidos dirigirse a nuestro agente Antonio García del Pino. Granada, 81 - Almería

Bravo vende las mejores alpargatas de goma, a seis reales para caballeros y a cinco reales para señoras. Calle Granada, 81. Longines El mejor reloj 9 GRANDES PREMIOS

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Pinales Gamalejas, 4. Almería

Diego Vázquez Real, núm. 78 Almería

Transporte-Aduanas Corresponsales: Barcelona: La Comercial y Naviera, Rambla de Santa Mónica, 4. Alicante: Francisco Visconti Morata. Valencia: Arturo Almonar. Madrid, 23, Grac. Cádiz: Baquero Kuscha. Marítim S. A., Arguñales, 2.

DERECHOS REALES Gestión de toda clase de asuntos relacionados con este impuesto. Presentación de documentos, obtención de certificaciones, reclamaciones, inscripción en el Registro de la Propiedad, etc., etc. Alfredo García Briet ex abogado del Estado interior. Puerta de Purchén, 1, pral. 1.ª y 2.ª No tiene rival el café LA NEGRITA. Exclusiva «La Oriental». Príncipe, 20. Teléfono del «Diario»

Por insoportable

La Guardia municipal ha de... el conductor de la ca...

Curiosidades

En el año 1785 se inventó la... la mejor alpargata de cá...

Llegó el aparato Kurekal

Para qué? Para combatir... con toda su aroma...

Caricias caninas

En la Casa de Socorro ha... el asistido Plácido García...

Se ofrecen 600 barriles

de uva de excelente calidad... de uva de excelente calidad...

Los jóvenes detenidos

La Policía presentó en la... a dos individuos memo...

Ondulaciones

Señorita especializada en... ondulaciones y corte de melena...

Donativo

Don Manuel Serra, ingeniero... de Minas, ha entregado en el...

De la prisión

Ayer fueron puestos en li... bertad en virtud de orden...

Como conoces nuestros le... tores no les acusas del delito...

Mecanografía

Se ofrece para dar clases... de domicilio. Método al factio...

Accidente del trabajo

Encotrándose trabajando en... un alfiler de serria de cor...

Se vende

Una casa en buenas condi... ciones con cinco habitaciones...

Mordida por un gato

En la Casa de Socorro ha... do asistida María Morales...

Se necesitan

individuos activos que traba... jen ampliaciones y mejoras...

Concurso

El Comité oficial de turismo... del Protectorado de España...

a las bases que a tal fin se han establecido.

Clemente (Hijo)

Peluquería para señoras, con... todos los adelantos modernos...

Industriales fallidos

La Delegación de Hacienda... ha anunciado al público una...

Licencias de armas

Por el Gobierno civil se ha... remitido para su publicación...

Pleitos

Se ha remitido para su pu... blicación en el «Boletín Ofi...

Concurso

El «Boletín Oficial» de la... provincia anuncia concurso...

Robo de prendas

Francisco Hernández Clemen... te ha denunciado en la Comi...

Detención de otro ratero

La Policía ha detenido a Ma... riano Laguna Reyes, de treinta...

Como todo esto no deja de... ser una farsa de la que se rep...

En ella pudo observar la... abundancia de agua de la fue...

Se ha dado cuenta a la au... toridad judicial.

Por la expresada causa la... Guardia civil interrogó a Iga...

En la sala primera se vió... ayer la causa seguida por el...

La celebración de la vista... continuará hoy.

Se ha dispuesto que se incor... pora a filas en el mes de no...

El sorteo para terminar el... orden en que los reclutas han...

Por el personal del Instituto... de Carabineros se continúa...

En el día de hoy partirán... dirección a Fianza y pueblos...

Se ha dispuesto por la Super... rioridad que los jefes de Cuer...

Terminado el permiso que le... fué concedido por la Superi...

El Gobierno militar ha remi... tido, para su publicación en el...

en breve serán retirados todos... los escombros de las obras...

De obras

El arquitecto municipal estu... vió una visita de inspección...

Servicios urbanos

Don Salvador Delgado Pal... mer, ha solicitado licencia...

Motor eléctrico

Por el Gobierno civil se ha... remitido anuncio sobre la in...

De la provincia

Pastoreo abusivo

Huesca. Overa.—La Bene... mérita ha denunciado ante el...

Oliva del Río.—Pedro Ma... rruenda Gaxeta, denunció ante...

Diño señor preguntó al jefe... de la estación férrea de Fies...

Por la expresada causa la... Guardia civil interrogó a Iga...

En la sala primera se vió... ayer la causa seguida por el...

La celebración de la vista... continuará hoy.

Se ha dispuesto que se incor... pora a filas en el mes de no...

El sorteo para terminar el... orden en que los reclutas han...

Por el personal del Instituto... de Carabineros se continúa...

En el día de hoy partirán... dirección a Fianza y pueblos...

Se ha dispuesto por la Super... rioridad que los jefes de Cuer...

Terminado el permiso que le... fué concedido por la Superi...

El Gobierno militar ha remi... tido, para su publicación en el...

El sábado próximo llegará a... nuestra capital presidente de...

Es de suponer que todas las... obras que en el Campamento...

El «Diario Oficial» inserta... una relación de los Cuerpos...

Los reclutas de la tercera... región que corresponden a los...

El cuadro de vapores para... que efectúen el transporte...

Salidas de Málaga los días... 7, 8, 9 y 10 del actual; de Al...

Fábrica de piedra artifi... cial y cemento armado

DE Rafael Cañadas Andújar

Servicio de Autobuses

La Empresa del servicio pú... blico de autobuses, hace saber...

De la Puerta de Purchena... saldrán los autobuses a las...

NOTICIAS MILITARES

Se ha dispuesto que se incor... pora a filas en el mes de no...

El sorteo para terminar el... orden en que los reclutas han...

Por el personal del Instituto... de Carabineros se continúa...

En el día de hoy partirán... dirección a Fianza y pueblos...

Se ha dispuesto por la Super... rioridad que los jefes de Cuer...

Terminado el permiso que le... fué concedido por la Superi...

El Gobierno militar ha remi... tido, para su publicación en el...

Vapores Correos españoles de Ybarra y Compañía S. en C.—SEVILLA

Francisco Martínez Tamayo GLORIETA DE SAN PEDRO, 2

AGENCIA DE NEGOCIOS Bajo la dirección del Letrado don Enrique Fornovi

Doctor Martínez Limones Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias

AGRICULTORES! SE VENDE

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de don Toribio Alvarez García

¿Necesita V. un buen purgante? Agradable, Eficaz, No irritante, Barato?

¿Va decayendo la alegría de vivir? Obedece a que el organismo sólo en parte es joven.

SIDRA EL GAITERO CHAMPAGNE ÚNICA ELABORADA CON SU ACIDO CARBONICO

Vapores Correos Franceses

De la Societé Generale de Transportes maritimes a Vapeur y Lloyd Latine

ALSAINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA VALDIVIA FLORIDA y PINCIO.

Valdivia: Saldra de Almeria el 12 de Octubre de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Alsinia: Saldra de Almeria el 22 de Octubre de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza: Saldra de Almeria el 12 de Noviembre de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en toneladas: De 10 años empiezan en un entero 527.50 pesetas 12 dicitos impuestos. De 2 años a 19 sin empiezan en un medio 557.50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorifico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA de TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 dias.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espacios salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estas vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos dias antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Para más informes: su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 76, Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

Grandes Almacenes Ferrera

Los más importantes de toda la región andaluza

Mobiliarios completos. Venta exclusiva de las acreditadas planta Christie y Meneses. Objetos para regalos y Juguetes Perfumaria. Artículos sanitarios. Loza y Cristal. Ferrería en general. Hierros y aceros. Batería de cocina y aseo. Material para ferrocarriles. Cementos. Efectos Navales.

Aguilar Martell, 12, 14 y 16 y Martínez Campo, 19 y 21

La Cerveza ESTRELLA DORADA Es la Reina de las Cervezas NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA DE VENTA EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFES DEPOSITARIOS EN ALMERIA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO OFICINAS: PASEO DEL PRINCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

Lemos doloridos Reumatismos, Artritis, Gota, Piedra, Ciática y todas las afecciones del hígado, riñones, articulaciones, se cuidan con los Lithinés del Dr. Gustin Un paquete disuelto en un litro de agua, da, en el acto, la mejor agua mineral. De venta en todas partes Depósito general: Mallorca, 318. BARCELONA

Hijo de Ramón A. Romeo Paseo de Colón 10 (BARCELONA) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeiras y Málaga. Con los vapores «Meria R.», «Marie Dalme de R.», «Reborte R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.», «Boriqueta R.» Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeiras y Málaga, todos los martes. NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir boques con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 2.

WORTHINGTON NUEVAS BOMBAS CONIFLO AXIRO GRAN RENDIMIENTO, CONSUMO MINIMO, DURACION ILIMITADA POR SU CONSTRUCCION ESPECIAL Unicas capaces para grandes caudales por hondo que sea el pozo Especialmente calculadas para riegos. Un tipo para cada clase. CASA CENTRAL Marqués de Cubas 6 MADRID BARCELONA Piza Universidad, 2 VALENCIA D. Juan de Austria, 25

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS 35 años de éxito 5 pesetas botella.

Las motocicletas y bicicletas B. S. A. son reconocidas como lo mejor en todas partes del mundo. Para comprar el primer lugar use usted B. S. A. Emilio Ferrera y Hno. S. A. Martínez Campos, 19.—Almería

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. Línea Almería-Melilla-Ceuta Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes. Línea Almería-Melilla-Orán Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados. Línea Barcelona-Africa-Canarias (quinzenal) Llegada a Almería los miércoles 5 y 19 de Septiembre; 3, 17 y 31 de Octubre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día. Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao Llegada a Almería procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los jueves. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Almería y Valencia. Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros. Para más informes sus Agentes-Boletines: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. PRINCIPE, 76

Banco Hispano Americano FUNDADO EN 1900 Capital: 100 millones de pesetas Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle del Duque de Alba, 15.—SUCURSALES: Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Cuenca, Cullera, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandia, Granada, Guadalajara, Guadix, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte del Cid, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Osuna, Palma de Mallorca, Pampuna, Placencia, Pontevedra, Pozoblanco, Refosa, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Sevilla, Sorla, Talavera, Tarrasa, Teruel, Toledo, Torrejavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Velez-Málaga, Vigo, Villavieja del Panadés, Villagarcía, Villarreal, Villena, Vivero, Zaira, Zaragoza. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Banco extranjeros. Opera en todas las Bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas del mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del 2 por 100 sobre las cuentas a la vista. 250 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha. 275 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha. 3 por 100 para las consignaciones a un año fecha. Admite impositores en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas. Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace pagos contra documentos, etc., etc. SUCURSAL DE ALMERIA: Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12.—Teléfono Urbano, 82. Interurbano, 4

«La Mundial» Sociedad Anónima de Seguros Cooperativas Mutuas de Capitales y de Contraseguros de cotización. Seguros de incendios y sobre accidentes ferroviarios. Madrid: Mayor, 6 y 8 Situación en fin de Diciembre 1926: Suscriptores 159.168 Capital suscrito 181.959.200 ptas. Cantidades pagadas por «La Mundial» por cancelación de pólizas: 20.665.288,77 ptas. Delegación para Almería y su provincia: Enrique Martín Aguilar de Campo, s/n. I. pral.

Sol y aire son los elementos naturales más indicados para la salud del niño y de la madre que cria. Pero esos elementos por sí solos no son bastante. Falta una ayuda que fortalezca a la madre y evite al niño el peligro de la desnutrición y el raquitismo. Esta poderosa ayuda se encuentra en el Jarabe Salud, que debe tomar la madre durante la crianza para aumentar sus fuerzas y criar a su niño sano y rollizo. Contra la debilidad, la anemia, la desnutrición y el raquitismo, es infalible el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedit SALUD. Rechazad imitaciones.

Folleto del DIARIO 30 JOSE MARIA DE ACUSTA Al cabo de los años mil...

NOVELA Exclusiva de venta Editorial «Resacimiento» Madrid. to subió y habló con don Atilano, y tan convincentes argumentos empleó, que el desventurado boticario, con lágrimas en los ojos, accedió a sacrificar su amada y bien cortada prenda, que no descensaría en los sucesivo entre heces de naitalina y aromas de pomarada. La promesa de don Atilano, transmitida a los amotinados, terminó de apagar los bellos ojos espíritus. En efecto la maritones de don Atilano no tardó en arrojar por un balcón el chaquet, que, juntamente con la fórmula de la vacuna antiprofética, eran los firmes puntales que sostenían el templo de la gloria del boticario. El que hasta entonces fué su poseedor, rompió en inconsolable sollozo. El chaquet con las mangas para arriba, como quien desde un trampolín se arroja al mar, hendió los aires. La plebe se apo-

deró gozosa de él, encendió una hoguera y lo arrojó a ella, haciendo ejemplar auto de fe. Los mozalbetes, unidos por las manos formando corro, ballaban y cantaban alrededor de las brasas, como en una visión dantesca. La destrucción del chaquet nunca permitirá penetrar en el arcano de su enigmático poder. Los sediciosos, saciada su sed de venganza, se dispersaron, y la tranquilidad renació en la botica; sólo su propietario lloraba desconsoladamente. Así es el pueblo de olvidadizo e inconsciente; en su furor, olvidó las mercedes recibidas; las lluvias benéficas, y no pensó en que aquella prodigiosa prenda, bien utilizada, era seguro e infalible remedio contra las prolongadas sequías que sufría frecuentemente. Tal fué el desastroso fin del chaquet de don Atilano y la célebre revuelta conocida en toda la comarca por «el motín del chaquet».

cuya presunción temía, aunque rechazase por monstruosos: su sobrina Rocío no poseía bienes de ninguna clase; don Romualdo, con horrible y calculada previsión, había desvalijado a su hija. Apeasumbrado y de mal talante entró en su casa, y habló a Rocío de esta forma: —Vengo de registrar papelotes, sobrina y he tenido que rendirme a la evidencia de una maldad palpable, que no me entraba en la cabeza. No posees nada, hija mía. Tu madre (que en paz descanse) aportó al matrimonio unos once mil duros en bienes raíces; sobre esta pequeña base edificó tu padre su fortuna. Tu padre vendió los bienes que constituían la hijuela de su mujer, y con el producto de esta venta, adquirió y mejoró el comercio en que había de enriquecerse. Cuando murió tu pobre madre, yo gradué que la fortuna de tu padre no bajaría de un millonaje de reales; tenía ya su establecimiento convertido en bazar, y según mis noticias poseía algún papel del Estado. Tú debías haber heredado en propiedad un capital equivalente al patrimonio de tu madre, más la participación que te correspondía en los bienes gananciales, adquiridos con posterioridad al enlace de tus padres. Pues bien: nada de esto parece. Lo que sí aparece es una escritura de traspaso del comercio de tu padre, hecha pocos meses antes de que mi desgraciada hermana entregase su alma a Dios, cuando su muerte a corto plazo por los rápidos progresos de su padecimiento, era cosa descontada ya, y otorga-

da por Romualdo a favor de Geneveva, que entonces era su amante y con quien por las trazas tenía ya, antes de que su auer hubiere fallecido, proyectado casarse. Del papel del Estado no hemos hallado ni rastro. También hemos dado con un acta notarial, levantado con motivo del fingido protesto de una letra, en la cual se hace constar que al fallecimiento de mi hermana, la sociedad conyugal no tenía ningún género de bienes; mi cuñado hombre que ata bien todos los cabos. Tu cuidado de hacer desaparecer la fortuna, para que tú, el día lejano de tu casamiento o emancipación, no pudieras exigir tu parte. ¿Cómo habrá pobres tan precavidos para el mal de sus hijos? Muchos padres se afanan por acaparar riquezas para sus hijos; algunos, imprevisores, no se preocupan del porvenir de lo suyo, no he conocido, para honra de los mortales, más que a tu padre, Rocío. Sobrinos, tutores a sus pupilos y hasta de hijos que se roban a ellos mismos creyendo ro ajemplos a espaldas; pero de padres que roben a sus hijos y con tanta anticipación y cautela, no conozco otro ejemplo. Ann se dan casos de padres, más o menos escudamente, perjudican a un hijo en beneficio de otro pero en el suyo exclusivo, y con las agravantes de tu caso, no creo se haya dado otro parecido. Te digo, sobrina, que hay cosas que se

rebela la mente a creer; mas así son, sin embargo. Triste es siempre tener que hablarlo a un hijo mal de su padre, pero la verdad no tiene más que un camino. Después de lo segundo enlace, la mayor parte de los bienes que ha comprado tu padre están a su nombre; algunos hay también al de Geneveva, pero son los menos y de poca monta. En esto, que en otro caso sería una remota y lejitima esperanza para tu porvenir, no hay que fundar ilusiones, dado el poco cariño que tu padre te demuestra y la casta de pájara que tiene a su lado; de todos modos, para el presente nada remedia. —¿Y por qué no me quiere mi padre?—interrogó Rocío, con la faz bañada en llanto. —¡Yo qué sé, hija mía! Quizá porque no quisio a tu madre, quizá porque no quiere a nadie más que al metal acuñado. ¿Quién es capaz de penetrar en los misterios del corazón humano?... Pero vamos a lo práctico. No posees nada, Rocío; tu padre te despojó únicamente hace ya años. Ahora que vas a fundar una familia, yo quería cerciorarme de que contabas para ello; pues bien, no eres dueña de un real, de una choza ni de un palmo de tierra. —Déjelo usted, tío, yo nada quiero. —Por mí, dejado está, ¡qué remedio! pero eso de ir al matrimonio con las manos moñadas en los bolsillos, no es para los tiempos presentes. Toñín cuenta con diez reales día.

(Continúa)